

2019/12/27

各位好友

去年 12/28 我們結束民報「醫病平台」以後，我們在今年 2/18 開始於聯合報元氣網又重新出發。由於過去這兩年七個月的經驗，我們發現許多醫病之間所發生的不理想情境，並不一定是醫療團隊或病人群組的問題，而是社會方面，尤其是來自政府的醫療政策，或是醫院的管理制度都需要納入討論。所以我們希望這再出發的專欄，可以更擴大文章的作者群，不再拘泥於週二醫療團隊、週五社會大眾執筆的形式，而以每週一、三、五的三篇文章，就某些主題進行討論。我們希望在「醫療團隊」、「病人與家屬」之外，能夠有更多的「影響」或「關心」台灣醫療的「第三者」加入平台的討論。有必要時，我們將轉載過去曾在民報專欄發表過、與討論主題相關的好文章，以增加討論的廣度與深度，同時也能使過去在「民報」醫病平台發表過的好文章可以與新的「元氣網」讀者群分享。

過去嘗試附帶這些文章的 pdf 檔，常引起有些朋友的信箱記憶體無法承受而無法寄達的困擾。經與編輯同仁商量，一致認為目前讀者應該都會利用每篇文章所附的 link 直接進入，因此之後的 update 將不再有附件的 pdf 檔。如有需要，[請個別與 DrPtPlatform@gmail.com 聯絡。](mailto:DrPtPlatform@gmail.com)

以下是「醫病平台」復刊後的第 11 次 update 的有關 4 個主題的十二篇文章：

非醫護專業人員照顧病人

12/2 親愛的老伴確診阿茲海默症，我這樣幫助她「退化得慢一

點」 Chua，楊書安整理

<https://health.udn.com/health/story/6001/4199530>

12/4 盼回熟悉的他 郭文好

<https://health.udn.com/health/story/6001/4204986>

12/6 貧病交迫的他們，幸好有這群照服員 鄭祖傑

<https://health.udn.com/health/story/6001/4207526>

急診醫療

12/9 急診與醫療浪費 一隅

<https://health.udn.com/health/story/6001/4215152>

12/11 到底該不該去急診？ 劉政亨

<https://health.udn.com/health/story/6001/4216874>

12/13 能等就是福！ 劉政亨

<https://health.udn.com/health/story/6001/4216902>

「救與不救」的緊急醫療抉擇

12/16 憎恨 主動脈

<https://health.udn.com/health/story/6001/4229085>

12/18 以「限時嘗試」減少重症臨終醫療的困境 陳榮基

<https://health.udn.com/health/story/6001/4231502>

12/20 不施行心肺復甦術(DNR)的抉擇 盧清佑

<https://health.udn.com/health/story/6001/4238205>

護理

12/23 「因為護理，我一生精彩」 蔡淑鳳

<https://health.udn.com/health/story/6001/4243294>

12/25 用心看見護理 張黎露

<https://health.udn.com/health/story/6001/4246049>

12/27 護理的未來，已經不只是專業發展的問題 陳靜敏

<https://health.udn.com/health/story/6001/4250012>

我們期待您能夠與更多的朋友分享，讓我們共同努力促成台灣醫病之間的了解，而能找回醫病之間的尊重與信任。我們期待可以得到您的繼續支持，更希望不久可以收到來自您與您的友人更多的文稿。

來稿請寄與以前在民報時一樣的 email
address: DrPtPlatform@gmail.com。

其萬與醫病平台團隊

ps

過去在民報所登載的「醫病平台」文章

<http://www.peoplenews.tw/list/%E5%B0%88%E6%AC%84/1464679601>